

Молодежь поддерживает преобразование в городе

Председатель Могилевского городского исполнительного комитета Виктор Иванович Шориков при всей своей занятости практикует встречи с рабочими в трудовых коллективах города. Это становится нормой деятельности исполнительной власти. Они позволяют сверять и претворять в жизнь перспективные замыслы и программы. Практикуются подобные встречи и в учебных заведениях.

В рамках единого политдня мэр побывал в Могилевском государственном университете продовольствия, где встретился с профессорско-преподавательским составом и студентами, чтобы сверить позиции власти и горожан.

Председатель горисполкома В. Шориков доложил аудиторией о социально-экономическом развитии города, обозначив сложность: 7 тысяч человек обеспечивают жизнедеятельность всего механизма «город». 70 млн. евро его бюджет, куда входят и здравоохранение, и образование. Анализируя эволюционные этапы, Виктор Иванович указал, что мы (республика) близки к рыночным отношениям. Вкупе 17-летний его опыт руководителя предприятия и 3-летний чиновника, многочисленные командировки по ближнему и дальнему зарубежью позволяют совершенствоваться и разумно использовать потенциал. Как отмечалось по ходу встречи, еще недавно Могилевский молочный комбинат «дышал на ладан». Сегодня здесь выпускается до 60 видов новой продукции, перерабатывается более 400 тонн молока. Предприятие заработало, обрело второе дыхание. Приводились интересные сравнения, почерпнутые из поездок, в том числе недавней в Италию: перерабатывающее предприятие имеет штат в 135 человек, из них 40 рабочих. Выпускает продукции на 135 млн. евро, что равноценно тому же Могилевскому «Химволокно» со штатом в 13 тысяч работающих!.. В канадском Броквилле всего один-

единственный магазин вино-водочных изделий. Зато здесь забыли, когда было совершено последнее преступление... А Могилев сделал попытку прикрыть «ночки», торгующие скорее спиртным, чем хлебом и молоком... Идея ночной торговли лоббируется когортой заинтересованных...

О чем еще говорилось во встрече?

Наконец дожили до времен, когда пользуются спросом специалисты пищевой промышленности, которых готовит Могилевский государственный университет продовольствия, прозвучало из уст мэра.

К сожалению, пока в большой степени используют их за пределами области! Разумно ли разбрасываться лучшими выпускниками? — уточняли университетские преподаватели, называя конкретные примеры, адреса. Как заметила декан химико-технологического факультета Татьяна Ивановна Пискун, при распределении за последние 5 лет наши могилевские предприятия даже не запрашивали их выпускников!

Приятной новостью прозвучала информация мэра о пивоварении, которое в скором будущем на Могилевщине заявит о себе во весь голос. У предприятия забрали долги, «внедрили» знатока из Чехии (русского по национальности, но многие годы в Чехии проживающего и знающего толк в пиве). Похоже, пойдут дела в гору. А значит, потребуются и специалисты данного университета.

По ходу встречи преподавателями высказывались претензии по талонной системе поликлиники N 8. Ректор университета Вячеслав Алексеевич Шаршунов заострил

внимание местной исполнительной власти на скорейшем «поиске» спортивного зала для университета. Его поддержал заведующий кафедрой физвоспитания Анатолий Васильевич Ковалев. Физкультура, спорт, а значит — здоровый образ жизни студента. На «Химволокно» пустует спортивный зал, но аренда плата, которую называет предприятие, недоступна университету. На данное спортивное сооружение университет хотел бы претендовать, и Виктор Иванович пообещал изучить ситуацию.

А также обещал разобраться, почему напротив студенческого общежития N 2 коммерсанты усердно торгуют спиртным, сигаретами. Почему на улице Симонина нет светофора. (Кстати именно на этом месте получила серьезную травму студентка университета).

Говорилось присутствующими в зале о серьезном благоустройстве города. Все отмечали, что очень многое в городе сделано. Работа ведется масштабно. Приятно гордиться своим родным городом.

И, как заметил председатель городского исполнительного комитета, мы поощряем образование и образованность. Пусть сегодня не все могилевчане работают по специальности. Главное — уровень развития личности. У дипломированного он чаще бывает солиднее.

Сегодня, наконец, в городе возрастает потребность детских садов возрастает. Мы поощряем рождение детей. С 1 апреля 2004-го рождение 3-го и каждого последующего ребенка гарантирует разовое пособие в 50 базовых величин. Горисполком принял такое решение, и уже многие семьи пособие получили.

Преподаватели и студенты говорили также о предстоящем референдуме, о выборах в Палату представителей Национального собрания. Прозвучало мнение: ныне действующий Президент добивался прорыва в экономике, социальной и других сферах жизни, и народ обязательно ему окажет доверие.

Людмила АНОШКИНА